

Краткий агрометеорологический обзор за 1-ю декаду ноября 2022 года.

В районах возделывания озимой пшеницы на юге и юго-востоке республики в первой декаде ноября выпавшие осадки выше нормы несколько сдерживали завершение посевных работ. Понижение температуры воздуха в ночные часы до минус 1...9°С мороза, вызвали прекращение вегетации озимой пшеницы на некоторых полях в окрестности станции Сарканд Алматинской области. Выпавшие осадки были благоприятны для пополнения почвенной влаги.

На наблюдаемых участках в Алматинской, Жамбылской и Туркестанской областях на посевах озимой пшеницы отмечалась фаза развития «проращивание зерна» - «всходы», вокруг агропоста Кордай Жамбылской области – «3-й лист». Состояние посевов повсеместно отличное и хорошее.

В южных регионах республики местами продолжается отрастание люцерны после 2 и 3-го укоса, состояние посевов трав хорошее и удовлетворительное.

На территории пастбищного животноводства погода в первой декаде ноября выдалась с осадками, снежный покров (неустойчивый) наблюдается лишь местами на севере и в центре страны.

Состояние травостоя в основном хорошее и удовлетворительное, плохой травостой наблюдается на пастбищах в Жамбылском районе Алматинской области.

Выпас скота проводился повсеместно, продолжается скирдование трав и подвоз кормов к местам зимовки животных.

Пастбища были слабо и умеренно стравлены. Сильно стравлены пастбищные угодья в Жамбылском районе Алматинской области, в Таласском районе Жамбылской области и Акжаикском районе Западно-Казахстанской области.

Состояние дернины в основном сырое, местами сухое.